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1. Apakah penyebab pantulan dalam saluran transmisi?

2. Apa pengaruh pantulan dalam saluran transmisi?

3. Tuliskan persamaan gelombang datang dan pantul dalam saluran
Lossy dan lossless

4. Apa yang dimaksud dengan koefisien pantul? tuliskan persamaannya?

5. Apa yang dimaksud SWR dan VSWR? Tuliskan persamaan VSWR?

6. Apakah nilai koefisien pantul di sepanjang saltran selalu sama untuk saluran
lossy dan lossless?

7. Apakah nilai VSWR di sepanjang saltran selalu sama untuk saluran lossy dan
lossless?
8. Apa yang dimaksud dengan return Loss?

9. Apa hubungan koefisien pantul, VSWR, dan RL?

10. Berapakah nilai koefisien pantul, VSWR, dan return loss untuk kondisi saluran
berikut? a) infinite length saltran b) saltran denga ZL=Z0 c) saltran dengan
terminasi OC d) saltran dengan terminasi SC
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Pendahuluan

Koefisien Pantul

VSWR

Return Loss

Missmatch Loss

Daya kirim, daya pantul dan daya yang
diserap



O Pantulan dalam saluran transmisi terjadi jika sebagian atau seluruh
gelombang yang dikirim/merambat dalam saluran dipantulkan kembali
kearah sumber dari gelombang tersebut.

0 Adadua sebab utama gelombang dalam saluran transmisi mengalami
pantulan yaitu :

a. Karakteristik saluran transmisi sepanjang titik tidak seragam (tidak
uniform) >adanya perbedaan konstanta primer saluran di sepanjang
saluran

b. Adanyaimpedance missmatch antara saluran dengan komponen yang
terhubung dengan saluran tersebut (Fokus kita)

O Adaempat besaran yang saling berhubungan yang menjelaskan adanya
fenomena pantulan gelombang dan efektifitas pentransmisian daya dari
suatu saluran transmisi ke beban :

1. Reflection coefficient

2. VSWR

3. Missmatch Loss

4. Return Loss
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O Akibat dari pantulan pada saluran transmisi adalah : S
a. Gelombangyang kembali dan sampai ke perangkat generator blsa :_ 4;
merusak/membakar komponen-komponen di dalamnya i

b. Daya yang di kirim akan berkurang karena sebagian hilang karena
dipantulkan

\ 4
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| Reflection Coeficicni RN

i

U Adalah besaran yang menyatakan perbandingan gelombang Z
pantul terhadap gelombang datang

0 Koefisien pantul tegangan

V@

=V 0<|T,(2)|<1 7

I, (2)

-V'(2)
_F(Z): I-(Z): fo_v(z)l—w (Z)
" V(@ Vi 7
Z0

O Koefisien pantul arus

[@=--2  os[n(|<1-
1" (2)
O Magnitude koefisien pantul arus = magnitude koefisien pantul
tegangan
O Beda fasa antara koefisien pantul tegangan dan koefisien pantul
arus adalah 1800
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Penurunan Koefisien Pantul

B V(2) B Vo_e+vz _ V, o 2"

1ﬂv(z) T 4 — N N
Vi@ V,e" V,
O Pada Z=0, maka:

Vi (z= V, V.
FV(Z:O) — +( O) — O+ e+2y0 _ o+ :FO
Vi (z=0) V, V,
Sehingga:
FV(Z) — V_OJ: +2yz Foe+2yz — Foe+2(oc+j[3)z +' Bz)
VO
e

|Fv(z)| _ Foe+20tz (I)r _ ZBZ
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O Jika saluran transmisinya Lossless (a=0)

L@-re™ &
e ) —

FV(Z:O):FO FV(Z) — FoeszZ

v

Hubungan Koefisien Pantul dengan Impedansi beban dan impedansi saluran

~V(2)=V'(2+V 2=V (2+V (9T, (2
L= V' @1+L,2) e
. o Vi(z Vi(z
_1@=1"2+1(2)= Z Z
V'@ L@V'@ [V @arLe)
Z0 ZO Z0
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Z(2)

1@ V'(QE-L,)

Z,

2(2)-Z(AT,(2) = Z,+ 2T, (2)
Z(Z) B ZO = ZOFV (Z) + Z(Z)Fv (Z)
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V@ V@U@ L, , (L)

" (1-1,(2)

=(Z2(9+Z,)1,(2)
< L >
. Sehingga [ —
r(=23=%/, > ~ Sz
Z(2)+Z, S
Z ]
Z -7
Z, —Z, ) oud i T(z=L)=T (d=0)=2L =0
FV (d) = [—ZL +ZO je 2 de j2pd V( ) v( ) ZL +ZO
L 0
= (—? _io je"zﬁd — Lossless
L+ 0
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. —2aL —j2BL . +2aL, A+ ]2BL4
[,=0e" e’ 1, [=r,e"" e
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elombang Berdiri

U Gelombang berdiri terjadi jika dua buah
gelombang yang arahnya saling
berlawanan, bersuperposisi

0 Gelombang datang pada saluran transmisi
yang bersuperposisi dengan gelombang
yang dipantulkan bisa membentuk
gelombang berdiri .
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0 VSWR (Voltage Standing.'-'_"».:

V¢

Wave Ratio)->adalah
perbandingan magnitude
tegangan maksimum dengan
magnitude tegangan minimum
pada gelombang berdiri pada
suatu titik di saluran transmisi

Standing Yawe:

Standing Yave:

A V@




Penurunan VSWR

V(2) @: V' (2)+V* (2T, (2)

Tegangan maksimum V(z),.x terjadi apabila disuatu titik disaluran,
b teg datang dan teg pantul sefasa

V(@) =V @ +V (2) = V' @)+ V@, (2)

={> Tegangan minimum V(2), terjadi apabila disuatu titik disaluran,
teg datang dan teg pantul berbeda fasa 180°

Sehingga: V@ =V @~V @)=V (2-V' (2L, (2
VS/VR(Z) — ‘V(Z)‘max — V+(Z) +V+(Z)Fv(z)‘ _ (1+ ‘FV(Z)‘)V-'_(Z)‘ _ 1+ ‘FV(Z)‘
V@ ., N @-V@LE@ LoV e 1-Le)
+20Z A+ [2P2 +20.Z
VSR(2) = 1+, (2) _ 1+ ‘Foe e ™ 1+ ‘roe
1- ‘FV (Z)‘ 1_ ‘Foe"'zazeﬂzf’z 1_ ‘Foe+20cz
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Penurunan VSWR
Jikasaluran lossless

< L S
L F———-
—> —> —> ZL
|
Z, < j
1
y-
VIMR(z=0) _1+Iry VOWR(z= z) e VSWR(z=L) _ 1+
1-|5 1-|5 1-|0,|
VSWR( = d,) = L+|z, -7 VOMR(d = 0) = T4 -7,
Yo1-|z, + 7| 1-|2, +Z,|
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U Power Flow dalam saluran transmisi yang lossless bisa dilih
dari gambar dibawah ini :

P abs

Pine

I:)abs:Pinc_Pref
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Penurunan Return Loss

U Adalah besaran yang menyatakan perbandingan antara daya
yang dipantulkan dengan daya yang datang

T s

Z

V@) e
RO g )A () -raar
e (V72 4

RL(2) =1OIog( Eef

A 4

Inc

j =10log[T, (2)|” = 20logT, (2)|

fppt.com



Penurunan Missmatch Loss

U Adalah besaran yang menyatakan perbandingan antara daya
yang diteruskan dengan daya yang datang

L

& ~
~N 7

i i P

Missmatch LOSS( Z) — Pterus — Pdatang B Ppantul _ I:)datang _gdatang‘rv(z)‘z _ Pdatang (I:I:;_ ‘FV(Z)‘Z)

Pdatang datang datang

datang

=1- ‘Fv (Z)‘z

Missmatch Loss(z) :10|09(1—|FV(Z)|2)
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VSWR i1 RL (dB) Missmatch Loss
(dB)
1
0,01
-30
0,1
1,5
-10
2
2,5
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Y ‘I-Iln

V,y(t)=V,, coslwt +6, )

C’D zn | Vi, Iin(t): | cos(cot _|_9i)

- Rg 5 Dayasesaat
¢ =Ryt 1A
Zin — Rn + inn F?n(t):\/m(t)>< Iln(t)

R =V, cosot+0, )x 1, coswt +6,)
Vinw) =R jx = VoVl mcos®, -6;)+ Y5V, I, cos(2wt +0, +6,)
Daya Rata-rata

17 Po(av)= %M‘(R)
Po(av) == [ Pu(t)dt il

’ T Ralav)= 2R,
= 2le cose 6 %Re o } %
— Pin(av): }/’\/IH(R) “in‘
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TRANSFERDAYA MAKSIMUM
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| Vg — Vg
" Zg +Zin B (Rg + jxg)+(Rn + jxin)

29

Zin

R

2

g
Zg +Z

C/D Zin R”:%“"“ZR”:%
V,

r Akan maksimum jika }/(Rgﬂx )+ ( Wt 1 Xi)
=R —— % /Alg\

* Xin: X "
Zin = Zg w
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PADA SALURAN LOSSLESS

1 .
Pabs_ERe LIL} %

Zg - - - | — 1 Re{(VJ +V|__ XI |_Jr + | |_)*§i
- S S o i |
. i S . = Re{(VL+ WV -1 ) }
I:)abszl:)inc:_l:)ref _ % RQ{(VLJF +VL+FL {VZL_\;; F,_]ﬂ}
0 0
Zin _ — *
; :}/Re&_l_*} Pabs_PL_%RE{\/LIL} =iRe{(V++V+F XV+—V+F )*}
in = /277 Bintin =P, (Karena Losdess) 27, SRR et
+ - + + +|2 +]? - 2
V. =V, "+V, =V "+V, T, . ’\/L (1—‘1“ ‘2): ’\/L _’\/L FL‘
=V, "(1+T)) w27, o2z, 227,

v =

_ P. P
InC
1+T, ref
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Contoh-contoh Kasus

Hitung P;, dan P,......??7

500
Zg
(w) Z, =500 2 ] 500
1040‘?v0|t _ | 500
< NG —> 29 [
Z, =500 zL | o
500 1040°vo|t ° | ]20Q
Zg HH - .
< N4 & —
(o) Zo = 142 2 11250
1040‘?V0|t . ’ 50_ JZOQ
< N4 —> Zg |
50Q Vg Z, =50+ )20 7L
Zg |- 10207volt . 150+ j200
o Z, =750 2| 750 Ny —>
10£0°volt
< Ne —>
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Kesimpulan Kasus-kasus

< L >
© 2 2
—>
Zin Kasus 1-> Common Condition
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Z =7, sehingga Z,, =27,
sayangnya Z, #Z g

Kasus 2 - Bad Condition

Z #Z, sehingga Z,, #Z,
ditambah Z,_+#Z

Kasus 3 =2 Prefered Condition

Z #Z, sehingga Z, #Z,
untungnya Z, =2Z'q

Kasus 4 - Ideal Condition

Z =72, sehingga Z,, =27,
ditambah Z, =2,
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